

惠济区委三届七次全体(扩大)会议

惠济区委第三届
第七次全体(扩大)会议召开

回顾2017年,安排部署2018年各项工作

本报讯 1月12日,惠济区委第三届委员会第七次全体(扩大)会议召开。

会议的主旨是全面贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神,落实省委、市委全会和经济工作会议部署。回顾2017年工作,分析当前形势,安排部署2018年工作。

惠济区委书记黄钊主持会议并代表区委常委会向全会作2017年工作报告,会议审议通过了区委常委会2017年抓党建工作情况的专题报告,表决通过了惠济区委第三届委员会第七次(扩大)会议决议。

记者 蔺洋 通讯员 徐玉政 李雪 文/图



回顾2017

惠济财政收入跨入20亿元俱乐部

综合实力显著增强,稳中向好态势更加明显

2017年,全区紧紧围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,深入开展“两抓一保”活动,聚焦重点工作和重点项目,以古荥大运河文化区为龙头,加快“四个片区”建设,全面参与郑州国家中心城市建设,全面跟进落实中央、省、市一系列决策部署,始终把确保经济持续稳定增长作为工作的出发点和落脚点,各项工作稳步推进,主要指标基本完成,经济社会发展取得新进展、新成效。惠济区财政收入首次成功跨入20亿元俱乐部。固定资产投资增速连续22个月位居全市各县(市)区首位,全年投资总量超过200亿元大关。全区生产总值预计完成143.3亿元,增长7.0%;地方财政一般公共预算收入完成20.02亿元,增长29.9%;固定资产投资预计完成214.7亿元,增长14.2%;规模以上工业增加值预计完成19.5亿元,增长20.0%;社会消费品零售总额预计完成127.2亿元,增长7.0%;城镇居民人均可支配收入预计达到31010元,增长8.0%;农村居民人均可支配收入预计达到23400元,增长8.0%。记者 蔺洋

产业结构提档升级,“五旅”融合发展持续加快

产业结构持续优化,三次产业比为4.1:38.5:57.4,三产比重不断增加,一产比重持续下降。睿谷创新创业综合体、美景商业中心、良库工舍、艺茂国际仓等一批重大产业项目顺利实施,10个重大产业项目完成投资38.2亿元,占年度投资目标的115%。

文旅发力。全力打造特色鲜明、功能完善的省级旅游集散地。古荥大运河文化区建设全面提速。成功举办“魅力惠济”大型文化展、惠济旅游大讲堂、首届郑州炎黄国际马拉松赛;“惠济区数字化非物质文化遗产展厅”成为全省首家“数字化文化遗产展厅”;推动文创产品市场化、规模化、产业化。

商旅发力。河南首家宜家家居商场顺利落地开工,麦德龙、迪卡侬、苏宁等相继引进,北部商业中心产业基础更加夯实;整合万达文苑广场、月湖商业中心、碧源酒店优质资源,围绕维塔综创世界项目的引进,集文化、旅游、商业、办公为一体,特色鲜明、门类齐全

现代服务业集群在惠济特色商业区初步形成。

农旅发力。围绕惠济区休闲观光农业示范区等重点项目,持续发展高效农业、观光农业、创意农业和私人订制农业,打造惠济农业生态圈。“农旅融合”举办普兰斯薰衣草庄园、富景生态园、玫瑰庄园等节庆活动105场次;打造“生态农业一日休闲游”特色主题体验线路11条;“惠济区滨河风光揽胜游”休闲农业旅游精品线、黄河早春浪漫之旅精品线路、秋季采摘精品线路各一条。

工旅发力。围绕三全、思念两大速冻食品制造基地,策划包装观光廊道、食品体验等体验活动,全年组织接待各类参观团体300多批次。

康旅发力。以“郑州炎黄国际马拉松赛事”为契机,推进奥山冰雪世界、苏宁国际米兰足球公园项目签约。健康养生项目详细规划布局已完成,启动沿黄健康养老旅游产业带规划,围绕河南省社区养老服务中心示范项目和郑州市养老服务中心项目建设,探索发展医养结合新模式。

重点项目稳步推进,发展后劲不断增强

列入市级考核的16个省、市重点项目,年度投资目标138.3亿元。30个联审联批事项提前3个月完成,中部两岸果蔬物流园二期等5个新开工项目全部开工,累计投资

165亿元,超额完成年度目标20个百分点。104个区级重点项目稳步推进,富力建业尚悦居等28个项目实现开工,在建重点项目达到86项,不断增强发展后劲。

新型城镇化建设不断加快,城区品质持续提升

持续加快安置房建设。安置房项目累计开工700万平方米。小杜庄、王岗、刘砦等3个项目已实现村民全部回迁;木马、毛庄、南阳寨、下坡杨等4个项目一期安置房实现村民回迁。马庄西黄刘、东赵一期、京水大庙东岗一期等7个安置房项目竣工待回迁;岗李、苏屯、金洼等5个项目一期安置房已封顶;兴隆铺、贾河、杜庄等7个项目正在进行主体施工;毛庄、王岗、小杜庄等3个安置房项目完成网签。

基础设施建设持续完善。170条市政道

路49条(段)建成通车,新苑路、新城路跨东风渠桥建成,刘寨路下穿京广铁路工程完工;全年新开工道路53条(段);四环及大河路快速化工程(惠济段30公里)2017年12月30日正式启动;两条地下综合管廊全面推进。地铁2号线二期、3号线一期、4号线全部进场施工;110KV金洼输变电工程、220KV大河输变电站工程开工建设;双桥污水处理厂、桥南水厂、公交场站、三级三类市民服务中心等项目建设加快推进,城市化精细管理工作深入落实。

坚持治建并举,生态环境持续优化

全力开展郑州市大气污染源摸底调查行动、“散乱污”企业专项整治、黄河滩区生态整治、挥发性有机物综合治理工作,加快燃煤散烧设施取缔,“双替代”工作顺利推进,开展货车尾气超标联合执法行动,统筹推进大气污染防治工作。PM10年均浓度每立方米123微克,同比下降7.5%;PM2.5年均浓度每立方米67微克,同比下降15%;空气质量优良天数达到194天,同比增加45天;综合指数在郑州市9个国控点中排名第一。累计获得郑州市奖励资金4450万

元。绿化覆盖率达到50.61%,林木覆盖率达到36.56%;完成4800亩营造林任务;新建绿地80.5万平方米、新增公共绿地47.9万平方米;完成连霍高速、京广快速路北延、S312沿黄快速通道绿化工程,江山路南段、西三环北延生态廊道、铁路沿线绿化建设有序实施,郑州黄河湿地公园等项目建设顺利推进。索须河生态提升工程正在进行拦水坝工程施工,贾鲁河综合治理土方、截污工程基本完工,堤顶道路施工和河道蓝线内景观绿化工作稳步推进。

社会事业协调发展,各项举措惠民生

教育文化体育事业均衡发展。新(改扩)建中小学幼儿园5所,新增优质学位5760个;惠济区锦艺实验小学等14个新建项目建设按节点推进。扶持郑州市民办非物质文化遗产展示馆4家,新增区级非遗项目9个。成功举办“郑州炎黄国际马拉松赛”等重大体育活动。

卫生计生服务能力不断提升。区人民医院顺利晋升为二级综合医院,区域医疗信息化云平台一期工程通过验收,医疗信息数据实现区域内互联互通。率先启动医共体建设,分级诊疗体系不断完善,家庭医生签约率超过市定目标。创新计生优质服务,开展“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目国家级示范点活动。

社会保障体系更加健全。实现城镇新增就业和农村劳动力转移就业3663人,城镇登记失业率为

3.03%，“零就业”家庭动态为零。政府回购150套公共租赁住房用于群众过渡性安置;轮候配租公租房554套。稳步推进“双迎攻坚”健康社区治理工作。发放“两免一补”等教育补助2311万元,出台全区临时救助实施细则,城市低保、特困人员供养、大病救助、慈善援助10357人次,巩固支持国防建设,发放各类优抚补助2055万元,连续8届保持双拥模范区荣誉称号。全面落实养老补贴、双拥优抚安置等各项惠民政策,使辖区群众得到更多保障。吸引人才落地扎根,提升就业水平。全年共引进985高校人才27名,事业单位工作人员108名,引进师资力量400名。